

# 借钱炒股的发现没钱可借 券商纷纷提示风险

## 天量暴涨惊动证监会,提示股民别被卖房炒股言论误导

究竟是何方神圣催生了A股的奇观?据调查,股市连续大涨已经令银行理财资金坐立难安,急于进场。一些原本选择理财产品的资金正在进入股市。这个过程已经开始,量有多大,何时终结,还未可知。另一方面,本轮行情的重要推手——融资融券,却已经遭遇资金告急,多家券商宣布上调融资保证金比例,并提示风险。同时,证监会也在昨天发出警示:“不要被卖房炒股言论误导!”

现代快报记者 刘元媛 浦泓毅 王晓宇 综合新华社等

### 谁催生了A股奇观?

#### 理财资金转战股市急坏支行行长

股市连续大涨已经令银行理财资金坐立难安,急于进场。一位国有大行支行行长表示,近期理财产品收益有所走高,但难以引起客户更高兴趣,根据其了解到的客户资金动向判断,一些原本选择理财产品的资金正在进入股市。这个过程已经开始,量有多大,何时终结,还未可知。

某总部在深圳的一家股份制银行理财经理则透露,近期申请信用贷款的客户激增,虽然贷款理由写的是“消费”,但据其跟踪,很多

贷款资金都投向了股市。“由于近期股市行情好,即使资金使用成本高达18%,客户贷款热情仍然高涨。”

此外,投资决策较为灵活的中小型险企可能会加入追涨行列。一家规模较小的保险机构投资人士透露,其正考虑将新流入的保费收入投入到股市,但基于银证保等金融板块涨幅已在50%以上,他们目前瞄准的是指数基金及地产板块。

“由于决策流程慢,保险机构素有追涨杀跌的习惯。”一位保险投资界人士回忆说。

#### 温州炒房团杀进股市 无逻辑扫货

市场的狂躁让分析师们感叹,价值投资、技术分析已经完全失效,现在只有依靠金融行为学才能跟上趟。

上海某大型券商营业部总经理告诉记者:“前几天有温州炒房团将几个亿的资金腾挪进了股市。这些炒房团根本不懂估值,也不看逻辑,进场就买,资金直奔券商扫货。”其人场气势让素日见惯大手笔操作的券业老将瞠目结舌。

某大型券商的投资者在前天试图再次融资买入个股时却惊愕地发现,券商无钱可借。交易系统

提示:全体信用客户融资规模占公司融资总额度比例达到分析设定值。

热烈的市场气氛也令分析师们兴奋不已。国泰君安银行分析师邱冠华在微信中深夜向其客户提示A股将迎来新一轮大规模资金入市。为强调其观点,他高呼:以上一席话,献给有缘人!

市场的狂躁让民生证券研究院执行院长管清友不禁感叹:“策略分析师没用了,几乎所有分析师都没用了。”更有人认为,价值投资、技术分析已经完全失效,现在只有依靠金融行为学才能跟上趟。

#### P2P投资者奔股市 平台用奖励留人

暴涨的股市行情,连许多信奉“收益为王”的P2P网贷投资者也纷纷从网贷平台中撤出资金投向股市。

而为了留住投资者资金,有的平台亮出了“法宝”——投标奖励、恢复秒标投放等。然而,这些招数能否奏效还要打个问号。

“近日,有不少投资者拿出网贷的钱去炒股或者打新股,11月份表现得尤为明显。表现其一,是多个平台的满标速度放缓;其二,网贷平台上债权转让开始变多。”资深网贷投资人、互联网金融分析师王伟忠在接受记者采访时表示,“原本第四季度网贷行业资金面就

很紧张,加上年底倒闭潮的来袭,很多投资者抱着落袋为安的心态不再继续投资。而近期股市行情转好,引得不少网贷资金流入股市,让P2P网贷行业资金紧张的局面雪上加霜。”

投资者王先生告诉记者,“10月份就已经将投资网贷平台的30万元取出用来打新股,打新股的综合收益率大概能达到20%-30%,比网贷平均15%的年化收益率要高一些。”

另一位投资者陈女士也告诉记者,她也将网贷平台的钱转向了股市,“最近股票行情好,买的几只股票(股价)已经翻倍。”

### 数据

#### A股新开账户数连续七周超20万

伴随沪深股指强势上攻,A股显现出的“赚钱效应”让越来越多的观望者按捺不住。A股新开账户数连续七周超过20万户,显示投资者入市意愿强烈。

来自中国结算公司的数据显示,11月24日至28日的一个交易周内,上海分公司和深圳分公司新增A股开户数分别为190265户和179132户,合计高达36.9万多户,环比猛增58.15%。加上新增B股账户,这个数字突破了37万户,创下2011年4月以来的新高。



CFP供图

### 火爆众生相

#### “盆满钵满”喜 “满仓踏空”忧

连续两周A股市场涨势如虹,成交量持续放大,投资者们开始犹豫,是继续征战股场还是落袋为安?

#### “猪”在A股飞 大家都在追

小盘股、大盘股“猪象齐舞”的场面引爆了股民的投资热情。股民王女士感慨:“猪在飞,大家都在追!”

星巴克的售货员在讨论大牛市,健身房大妈接到券商开紧急会议的通知,连各种微信群都改谈股票,这是何等疯狂的节奏。

券商策略会上一位私募基金经理直言,现在百万资金不要找我,实在忙不过来,最低千万联系。就连预约交流都要准备一份大红包。

#### 赚钱的狂喜 没赚的纠结

可喜的是,这一轮牛市行情让不少中小投资者挣了一笔“年终奖”。此前早已埋伏华泰证券的郭欣告诉记者,六个涨停让她挣了5万多元,虽然券商股已经涨了一轮但还是不准备出货。

近日同样买了券商股的杨小姐也乐得合不拢嘴,最近买台电脑的钱已到手,希望到春节时能挣出旅游的钱。“以后本金放在里面继续炒,挣到的钱就去旅游。”

有人在这波牛市中赚得“盆满钵满”,却也有人“满仓踏空”。不少投资者直呼,人生最大的悲哀莫过于“高位建仓”,并且“满仓踏空”。

“作为一位在2006年入市的股民,眼看着这几天股市行情大涨,众多板块热得烫手、无数股票涨停,自己持有的股票表现却不温不火。”高华无奈道,“就如同无数的‘猪’在天上飞,自己只能站在旁边闲着看,又不敢随便操作,生怕错过可能上涨的机会。”

#### 空仓者着急 满仓者焦虑

“不怕错过,就怕进错。”今年刚入市的韩小姐的感受代表着众多股民的心声,“现在股市玩的就是心理战,之前金融股涨得太多,受不住压力就全抛了,毕竟股市不是捡钱。”

### 风险在逼近

#### 券商担忧股市风险 上调融资保证金

在本轮资金推动的行情中,两融市场的火爆一直备受关注。近日有消息称,证监会对券商融资融券业务进行窗口指导。但国泰君安分析师邱冠华表示,暂时没有窗口指导这个事。但面对持续暴增的融资余额,已有券商主动上调融资保证金比例。通过给客户降低杠杆,或给火爆的融资业务降温。

12月4日,国联证券和中信建投证券率先发布通知,将调整融资保证金比例。“根据我公司规定,因近期股市大幅上涨,风

险较大,因此调整融资保证金比例,2014年12月5日生效。”中信建投的通知中写道。而国联证券也表示,调整融资保证金比例主要是为了控制风险。昨日,有消息称,国金证券和华泰证券也已内部通知将融资保证金比例上调。

另外,有分析人士指出,近来股市持续大涨刺激融资业务火爆,券商上调保证金比例也可能是没钱借出了。记者了解到,除了券商,一些配资公司业务也非常火爆,由于借钱的人太多,导致资金紧张。

#### 杠杆能载舟亦可覆舟 调整中会助跌

分析人士指出,本轮A股行情有别于往年类似行情的特点是:有杠杆加入,无论股指期货、融资融券还是分级基金等多种工具,都为股指上行加速提供了资金和渠道。然而“水能载舟,亦能覆舟”,一旦股指调整,杠杆也将起到助跌的作用。

iFinD数据显示,截至12月

3日(本周三),沪深两市融资余额已从7月28日的4280亿元增至8496亿元,几近翻倍。

分析人士认为,用杠杆资金撬动起来的行情,风险不容小觑,杠杆资金的快速抽逃和做空机制有可能让市场到了一定时候以超乎想象的速度回调。短期看,或已到投资者逐步减仓的时刻了。

#### 套现券商股 产业资本露撤退端倪

“城外的人想冲进来,城内的人想逃出去。”大盘大涨逾300点。如影随形的是,产业资本减持也已步入高潮。

如参股券商的上市公司就在这轮飙升行情中赚得盆满钵满。12月3日,华茂股份公告称,11月12日至12月2日,公司出售所持有的广发证券2755.45万

股,将增加2014年第四季度投资收益约29110万元。

记者统计发现,截至12月4日,19家上市券商中,累计已有8家券商在今年四季度以来遭到产业资本高位减持。就减持金额而言,8家上市券商中,华泰证券四季度以来遭减持的金额最高,合计已超过18亿元之巨。

### 权威声音

#### 证监会:勿被卖房炒股言论误导

针对近期股市上涨,证监会新闻发言人邓舸5日作出回应说,希望广大投资者特别是新入市的中小投资者理性投资,尊重市场、敬畏市场,不要被市场上卖房炒股、借钱炒股言论所误导,不要盲目跟风炒作。

邓舸说,近期股市上涨,市场和媒体有各种不同的观点,有

的认为这是市场对经济社会各方面因素的综合反映,有其必然性与合理性。也有的认为,在经济基本面和上市公司业绩无明显改善、投资者加大杠杆操作情况下,股市过快上涨的风险值得警惕。股市稳定健康运行需要市场各方共同建设,共同维护,共同珍惜。